

Выбор Матиенко: спорт или 15 миллионов. Почему Федерации хоккея с мячом против проведения Кубка России в Иркутске

История с участием энергохолдинга Эн+ и задолжавшей 15 миллионов рублей Федерацией хоккея с мячом вышел на федеральный уровень. Под угрозой проведение Кубка России, который должен состояться в Иркутске 16 августа. На этой почве энергохолдинг сделал официальное заявление.

Начнём с основ. С момента появления «Байкал-Энергии» в 2004 году, Эн+ стала постоянным спонсором команды. Ежегодно на поддержку клуба выделяется более 300 миллионов рублей собственных средств. За время совместной работы команды и энергохолдинга удалось не просто повысить популярность хоккея в Иркутске – матчи команды в среднем посещает более 3 тысяч человек, – но и создать профессиональный клуб высокого уровня, который сохраняет место среди сильнейших команд страны.

«Мы традиционно считали, что хоккей с мячом и, в частности, команда «Байкал-Энергия» – это гордость Иркутска, одно из его важнейших достояний, поэтому всегда с большим вниманием относились к развитию всех связанных с этим спортом направлений, – заявили в Эн+. В частности, в 2020 году клуб серьезным образом повысил инвестиции в развитие собственной детской хоккейной школы для воспитания будущих поколений игроков и поддержания здорового образа жизни у молодежи, часть выпускников которой уже пополнили молодежную команду «Байкал-Энергии».

А теперь расскажем непосредственно о скандале. Недавно в СМИ просочились подробности иска, где истец – подконтрольная Эн+ компания «ЕвроСибЭнерго-Гидрогенерация» – просит взыскать с Федерации хоккея с мячом 15 миллионов рублей неосновательного обогащения и 2,6 миллиона процентов. Не все поняли суть дела, поэтому мы поясним.

В



2019 году в Иркутске началась подготовка к Чемпионату мира по хоккею с мячом, который был запланирован на 2020 год. Оператором турнира выступила региональная Федерация хоккея с мячом во главе с Владимиром Матиенко. Компания «ЕвроСибЭнерго-Гидрогенерация» (входит в Группу Эн+) заключила договор с Федерацией об оказании рекламных услуг во время международного первенства.

Но не тут-то было, сказал коронавирус, придя в Иркутск со множеством ограничений. И мероприятие впоследствии было отменено из-за пандемии. **При этом Эн+ уже успела перечислить 15 миллионов рублей за рекламу авансом.** В компании подчеркнули, что перечисленные средства не являлись спонсорским взносом, а были направлены для оплаты определенных услуг, зафиксированных в договоре.

15 миллионов – деньги немалые, даже для крупного энергохолдинга. И так как договор не был исполнен, Эн+ ещё в октябре 2020 года официально потребовала вернуть выплаченные средства, однако решить вопрос мирно и без проблем не получилось.

Никакой реакции, документов и желания урегулировать вопрос со стороны Федерации и лично Владимира Матиенко не было почти 3 года.

«В апреле 2023 года мы подали иск в Арбитражный суд Иркутской области в адрес Федерации хоккея с мячом Иркутской области о взыскании 15 миллионов рублей и процентов в размере 2,6 миллиона рублей. При этом компания неоднократно заявляла, что готова принять оказанные услуги по договору, а суд запрашивал документы, подтверждающие целевое расходование средств. В свою очередь Федерация, ссылаясь на то, что средства были потрачены на организацию самого Чемпионата, такие документы предоставить отказалась», – пояснили в компании.

Прошло четыре месяца, дело к логическому завершению не подошло. А на носу уже другое серьёзное спортивное мероприятие. 16 августа 2023 в Иркутске стартует этап Кубка России по хоккею с мячом. Местом проведения первенства должен стать ледовый дворец «Байкал», который находится в управлении Спортивной школы олимпийского резерва «Сибскана», возглавляемой Владимиром Матиенко.

Видимо, господин Матиенко решил нанести ответный удар, чтобы сохранить 17,6 миллиона в своём кармане, о чем сообщают осведомлённые лица. Правда, о командах и болельщиках в этой ситуации он не подумал.

Матиенко выступил с прямым шантажом, угрожая отменить проведение этапа Кубка России в случае не подписания мирового соглашения по указанному иску. Получается, что это господин Матиенко пытается поставить крест на спорте иркутян, а не энергетики, которые просто хотят получить свои деньги обратно. Совершенно очевидно, что подобные действия Владимира Матиенко, имеющего личные интересы в странах Евросоюза и обладателя, как сегодня принято говорить, элитной недвижимости в недружественных странах, имеют под собой конкретную цель – наживу любой ценой, даже если это цена разрушения того, что дорого Иркутску и его жителям. Кроме того, господин Матиенко, несмотря на перечисленное выше, почему-то по-прежнему сохраняет пост директора государственного учреждения, де-факто являясь государственным чиновником.

И тут возникает вопрос: действительно ли деньги государства и его граждан должны выплачиваться тем, у кого имеются интересы за рубежом? Не лучше ли компетентным органам провести расследование, как любят они делать в отношении простых граждан? В противном случае иркутский спорт и дальше будет зависеть от прихоти власть имущих, которые, вообще-то, должны заниматься его развитием.

А в Эн+, которая является самой крупной компанией, поддерживающей спорт в Иркутской области, добавили, что считают все обвинения необоснованными. Компания настроена добиваться возврата денежных средств и защиты своей деловой репутации всеми способами, предусмотренными законодательством РФ.

Автор: Соня Ломачевская © Babr24.com СКАНДАЛЫ, СПОРТ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК 👁 63776
01.08.2023, 15:03 📌 664

URL: <https://babr24.com/?IDE=249045> Bytes: 5516 / 5358 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["КОРПОРАЦИЯ EN+"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Соня Ломачевская**, журналист.

На сайте опубликовано **447** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)